

## КАРТИНА ДНЯ

# Переходим на газ

В Вологодской области растет популярность газомоторного топлива. По данным за первые 10 месяцев текущего года, среднесуточное число транспортных средств, обслуживаемых на автомобильных газонаполнительных компрессорных станциях (АГНКС) региона, увеличилось более чем на 15%.

## ТЕНДЕНЦИИ

Максим ВОЛОДИН

Такая позитивная динамика наблюдается уже несколько последних лет, и удивляться этому не приходится. Компримированный природный газ (метан) обладает целым рядом преимуществ в сравнении с другими видами топлива. Газ существенно дешевле и экологичнее, двигатель транспортного средства, работающего на метане, соответствует стандартам «Евро-5» и «Евро-6». Кроме того, согласно классификации МЧС России, природный газ относится к самому безопасному классу горючих веществ. Благодаря своим свойствам, метан может использоваться на разном транспорте - на пассажирских автобусах и грузовиках, на личных автомобилях и коммунальной технике.

Долгое время развитие рынка газомоторного топлива сдерживалось небольшим количеством АГНКС. Однако с 2014 года, когда по поручению Президента страны Владимира Путина федеральным

правительством был введен целый комплекс мер по расширению использования природного газа в качестве моторного топлива, сеть общедоступных АГНКС стала стремительно расти по всей стране.

По улицам Вологды и Череповца уже курсируют десятки рейсовых автобусов, работающих на газомоторном топливе. На машины с газовыми установками постепенно переходят и владельцы личного транспорта. И все же основной объем дополнительного потребления газомоторного топлива достигнут за счет ведомственного транспорта, в том числе за счет техники вологодских филиалов ООО «Газпром трансгаз Ухта».

ПАО «Газпром» как крупнейший поставщик природного газа и инвестор в развитие газозаправочной инфраструктуры реализует комплекс мероприятий по расширению использования природного газа в качестве моторного топлива. Помимо увеличения объемов реализации природного газа организациями группы «Газпром», еще одной важнейшей задачей данной стратегии считается оптимизация эксплуатационных затрат за счет



АГНКС Шекснинского ЛПУМГ заправляет газомоторным топливом технику различных модификаций. Фото Евгения Жданова

планового замещения техники, пока еще работающей на жидких видах топлива.

По информации на начало декабря, из автопарка техники ООО «Газпром трансгаз Ухта» (почти 1 500 единиц) на газомоторное топливо переведено уже около 54% всех машин, в том числе значительная часть транспорта Нюксенского, Юбилейного, Шекснинского и Грязовецкого линейных производственных управлений магистральных газопроводов. И работа в этом направлении продолжается.

Недавно в Ухте (Республика Коми) прошло рабочее совещание по расширению использования природного газа в качестве моторного топлива на собственном транспорте и дальнейшему развитию газозаправочной инфра-

структуры в зоне деятельности ООО «Газпром трансгаз Ухта».

Встреча была инициирована генеральным директором предприятия Александром Гайворонским и объединила руководителей и профильных специалистов различных компаний и представителей власти. Участники мероприятия познакомилась с опытом ООО «Газпром трансгаз Ухта» по расширению использования природного газа в качестве моторного топлива, обсудили маркетинговые программы и примеры региональной государственной поддержки для автовладельцев техники, использующей метан в качестве топлива. Представители компаний-автопроизводителей рассказали о новинках современного модельного ряда техники на газомоторном топливе, сервисе и гарантийном

сопровождении, экологических и экономических аспектах эксплуатации. Наглядную демонстрацию возможностей обеспечила масштабная выставка техники, работающей на газомоторном топливе, открытая в дни совещания для всех жителей Ухты.

Расширение использования автомобилей на метане - это задача, сформулированная руководством нашей страны. При объединении усилий мы можем ускорить развитие рынка газомоторного топлива в регионах России. Поэтому наше предприятие готово делиться со всеми заинтересованными лицами своим опытом и знаниями в этом направлении, - отметил во время совещания генеральный директор ООО «Газпром трансгаз Ухта» Александр Гайворонский. **КС**

## ВИКТОРИНА

# Начинающих волшебников готовят в Вотчине Деда Мороза

Главный зимний волшебник страны уже заканчивает свое большое турне по городам и весям. 29 декабря он вернется в Великий Устюг, где в новогоднюю ночь развернется яркое представление. Но и без праздников в вотчине Деда Мороза есть чем удивить многочисленных гостей.

Вотчина - это целый городок в основном бору на живописном берегу реки Сухоны. В сказочных владениях площадью 43 гектара хозяин выюг да метелей живет с 1999 года. Первым делом детишек и взрослых он зовет в свой резной Терем и показывает им 12 комнат (в доме их столько же, сколько месяцев в году). Недалеко от дома Деда Мороза находится его Кузница, где гости могут познакомиться с историей кузнечного ремесла и своими глазами увидеть процесс ручнойковки. А по соседству, в Лесной аптеке, туристам открывают секреты целебных северных трав, расскажут о традициях русского чаепития и, конечно, угостят душистым чаем из самовара с любимым вареньем зимнего волшебника.

Одно из чудес вотчины Деда Мороза - Тропа сказок.

Есть в вотчине и свой зоосад, где обитает около 400 животных и птиц, в том числе редких, «красноногих». У многих животных есть свои имена. К примеру, рысь Сева, поступивший в зоопарк котенком, сейчас является талисманом хоккейного клуба «Северсталь». Сова Со-

велишна стала талисманом проекта «Открывая Серебряное ожерелье». А маленькому яку, родившемуся в зоопарке этим летом, имя выбрали всем миром - Добрынюшка.

В Великом Устюге, неподалеку от вотчины, находится городская резиденция Деда Мороза. Именно там гости узнают, как творятся чудеса, кто помогает волшебнику сказку сделать былью, а был бы да обыкновенность - сказкой.

Ну а в Доме моды рукодельницы шьют одежду зимнему волшебнику. Кафтаны у него - чаще красные да синие, украшенные стразами и ручной вышивкой. Зимние - из бархата и искусственного меха (натуральный мех Дедушка не признает - жалеет зверюшек), а летние - из льна.

И, конечно же, у чародея есть своя Школа волшебства, где преподают сказковедение, морозоведение, ледографику и другие увлекательные науки. За семь уроков ученик получает звание «Начинающий волшебник», а за полный курс - волшебную шапку.

Ольга БУРЧЕВСКАЯ

**Третий блок вопросов новогодней викторины:**

- 1 Какое варенье больше всего любит Дед Мороз?
- 2 Когда в вотчине открылся зоосад Деда Мороза?
- 3 Как зовут помощницу Деда Мороза в его Доме моды?
- 4 Какой музей размещается в городской резиденции Деда Мороза?

Напомним, ответы следует направлять на электронную почту [konkurs.moroz@yandex.ru](mailto:konkurs.moroz@yandex.ru).  
 Главный приз - путевка на двоих (ребенка и взрослого) в вотчину Деда Мороза в Великом Устюге.  
 Условия конкурса размещены на сайте <http://www.oao-dedmoroz.ru/news/>.

## УСЛОВИЯ КОНКУРСА

Конкурс организует туристское предприятие АО «Дед Мороз». Его информационный партнер - «Красный Север» - публикует вопросы для участников в трех номерах газеты: от 11, 18 и 25 декабря 2019 года. Редакция «КС» ответов не принимает. Ответы на вопросы викторины разных номеров следует направлять с одной и той же электронной почты на адрес [konkurs.moroz@yandex.ru](mailto:konkurs.moroz@yandex.ru). Также в письме нужно указать свои имя и фамилию, возраст и место проживания (населенный пункт). Прием ответов завершится 30 декабря в 17.00.

Победителя определяет АО «Дед Мороз». За каждый правильный ответ участнику начисляется один балл. Главный приз - путевка в Великий Устюг на одного взрослого и одного ребенка - будет разыгран среди участников, набравших одинаковое наибольшее количество баллов. Розыгрыш состоится в канун Старого Нового года - 13 января 2020 года в 10.00 в Тереме Деда Мороза в его вотчине под Великим Устюгом. Бланк с именем счастливого участника достанет из новогоднего мешка сам зимний волшебник.

По всем вопросам, связанным с проведением конкурса, можно обращаться по телефону **8 (81738) 2-23-04** (пресс-служба Деда Мороза). Условия проведения конкурса и вручения победителю главного приза размещены на сайте <http://www.oao-dedmoroz.ru/news/>.